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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Revisão do modelo de aprendizagem das crianças e dos serviços de apoio às 

famílias, depois da pandemia 

 

O Governo de Macau anunciou que, a partir do final de Fevereiro, deixa de 

exigir aos residentes o uso de máscara em espaços ao ar livre, e em especial, aos 

alunos nos estabelecimentos de ensino. A não exigência do uso de máscara é 

especialmente importante para os alunos retomarem plenamente a aprendizagem e 

para melhorar a qualidade da sua aprendizagem. Para o sector da educação e os 

encarregados de educação, o levantamento do uso de máscara é uma boa medida 

aplaudida por muitos profissionais do sector, que consideram que a mesma pode 

contribuir para a recuperação do ensino das línguas, a concentração dos alunos, o 

desenvolvimento linguístico e o aumento da capacidade de comunicação. 

Após três anos de combate à pandemia, as crianças habituaram-se a usar 

máscara e a prestar mais atenção à higiene pessoal, cultivando bons hábitos de 

saúde e higiene. No entanto, após o relaxamento das restrições, vão ter de se 

adaptar novamente à vida sem máscara e os hábitos quotidianos podem, com a 

ajuda da família e dos professores, regressar gradualmente ao modo de vida 

pré-pandemia. Durante os três anos da pandemia, os alunos tiveram de usar 

máscara nas aulas e os modelos de aprendizagem sofreram muitas mudanças, 

portanto, os alunos mais novos sentem algumas dificuldades em adaptar-se 

novamente aos modelos de aprendizagem normais, o que pode afectar directamente 

as necessidades de aprendizagem nas diferentes fases posteriores. 
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Desde a realização de aulas online e o recurso a equipamentos electrónicos até 

às aulas presenciais, que hoje foram totalmente retomadas, os professores, os 

encarregados de educação e os alunos enfrentam diversos problemas, por isso, 

nesta fase inicial da retoma global da normalidade, as autoridades devem recolher as 

suas opiniões, para compreenderem as dificuldades no seu dia-a-dia e na educação. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. As crianças estão na fase de aprender a língua, mas devido ao uso de 

máscara, o tempo crucial para a aprendizagem da língua foi reduzido 

significativamente, podendo então afectar directamente o ensino primário, e mais, 

essa pressão sobre o ensino foi indirectamente transferida para os professores. O 

Governo deve então definir planos para apoiá-los na resolução das necessidades 

pedagógicas. Vai fazê-lo? 

 2. Tendo em conta a referida situação, o Governo deve criar um grupo de 

avaliação para ficar a conhecer melhor o número de alunos afectados. Vai fazê-lo? 

Deve ainda reforçar, em tempo oportuno, os serviços de apoio educativo, 

nomeadamente, os serviços de terapia da fala, para proporcionar apoios mais 

adequados às crianças. Vai fazê-lo?  

 

10 de Março de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


